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仕事と介護の両立に関する従業員アンケート結果報告 

 

 

Q1.現在の従業員の介護状況、介護対象者の有無について 

 

1.現在、介護をしている：0％   2.現在、介護をしていない：100％ 

 

 

Q2.今後 5年間の内に御家族・親族を介護する見込みについて 

 

1.可能性が高い：11.1％  2.少し可能性あり：59.3％  3.可能性なし：29.6％ 

 

 

Q3.就業規則、規程内の介護関係制度に関する認知状況について 

 

1.知っている：10％  2.内容までは知らない：33.8％  3.知らない：56.3％ 

 

 

Q4.仕事と介護の両立に関する不安について（丸が多かった順にランキング） 

  

1 位. エムエム総研の介護にかかわる支援制度がわからない 

2 位. 介護しなければならない立場になった時、どのような状態になるのか予想がつかず 

漫然とした不安がある。 

3 位. 国や地方公共団体が行っている公的介護保険制度の仕組みがわからない 

   4 位. そもそも労働時間が長いので、今の雇用形態のまま仕事と介護を両立できるか不安 

5 位. 自分が介護休業を取得すると収入が減ること 

 

 

5.介護が続いた場合の望ましい働き方及び社内制度について 

 

1.仕事を辞めて介護に専念        5.1％ 

2.介護休業制度を利用しながら自分が介護し、その後仕事復帰   19.0％ 

3.介護休業・短時間勤務制度を利用しつつ、働きながら介護と仕事を両立 63.3％ 

4.介護のための支援制度は利用せず、有給休暇で対処     6.3％ 

5.仕事の仕方を特に変えない        6.3％ 


